главная

фа за несдачу СЗВ-М.

штраф за несвоевременное пред- лось, что с 2021 года взносы на ных сотрудниками Фонда ошибках. ставление СЗВ-М, т.к. сдать отчет ОПС будут уплачиваться по тари- С октября 2018 года в этой норме вовремя было просто некому.

Источник: Определение Верховно-КГ18-8663.

В рассмотренной ситуации, ИП дексации. оштрафовали на 11 тысяч рублей Несмотря на то, что в действую- В новой редакции изложен и пункт новленного срока.

частично ему это удалось. Суды *ституционного Суда РФ от 23*. - страхователь сам нашел и исправил признали, что отчетность не могла 07.2018 № 35-П. быть вовремя отправлена в ПФР, Речь идет о случаях, когда в трудники ПФР; так как лицо, ответственное за пользу гражданина судом была - отчет с ошибкой был не только находилось в больнице, а сам ИП и лучение было отложено. вовсе отсутствовал в городе.

фа ИП не удалось. Ведь вышепри- тановлено, что по заявлению взы- чить пособие по уходу за ребенком. веденные обстоятельства, хоть и скателя или должника суд, рас- Для получения ежемесячного посошем размере (1 тысяча рублей).

будут тарифы.

будут такими же, как и сейчас.

Предлагается сохранить и льготы тельских цен Росстата. для работодателей-ИП, уплачиваюработников-инвалидов I, II и III правила меняются. ленных тарифов.

Кстати, тарифы «пенсионных» ме СЗВ-М.

тановить на действующем уровне Так, по действующим сейчас прави-

ваться с учетом инфляции.

Статьей 208 Гражданского про-Однако совсем «отбиться» от штра- цессуального кодекса (ГПК) ус- Как жене предпринимателя полуся индексация, в настоящий мо- ного отделения ФСС по Республике мент нигде не сказано. На основа- Карелия. Страховые взносы-2019: какими нии этого суды зачастую отказы- Пособие по уходу за малышом, так

использовать индекс потреби- справку с места работы супруга.

представленных отчетах по фор- безработный.

взносов и вовсе предлагается ус- Источник: Приказ Минтруда от

14. 06.2018 № 385н.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 78-20-44 hotline@zakon.onego.ru

(22% с выплат, не превышающих дам страхователю, допустившему предельную базу, и 10% - с вы- ошибку при заполнении СЗВ-М, не Болезнь бухгалтера – уважитель- плат сверх базы) бессрочно. Эти грозит штраф в случае, если он предная причина для снижения штра- поправки в НК Госдума приняла ставит уточненную отчетность в тев третьем чтении (Законопроект чение 5 рабочих дней со дня получе-Верховный суд согласился снизить № 489169-7). Ранее планирова-

фу 26% с выплат в пределах базы. будет четко оговорено, что речь идет о представлении уточненных сведего суда РФ от 04.07.18 № 303- Взысканный по суду и не вы-ний именно по тем застрахованным плаченный долг подлежит ин- лицам, по которым получено уведомление об устранении ошибки.

(по 500 рублей за каждое застрахо- щем законодательстве не пропи- об освобождении страхователя от ванное лицо) за представления све- сан механизм индексации взыс- штрафных санкций при самостоядений о застрахованных лицах по канных по суду сумм, невыпла- тельном обнаружении и исправлеформе СЗВ-М с нарушением уста- ченный долг должен индексиро- нии ошибок. По новым правилам штраф не назначается при одновре-ИП решил оспорить штраф в суде и Источник: Постановление Кон-

ошибку до того, как ее нашли со-

представление СЗВ-М (бухгалтер), взыскана некая сумма, но ее по- представлен страхователем, но и принят Фондом.

смягчают вину, но не отменяют смотревший дело, может произ- бия по уходу за ребенком нужна факт, что срок представления от- вести индексацию взысканных справка о том, что второй родитель четности был нарушен. Предпри- судом денежных сумм на день «детское» пособие не получает. Где нимателю все-таки пришлось упла- исполнения решения суда. Но о такой документ взять супруге ИП? тить штраф, но в значительно мень- том, в каком порядке производит- Источник: Информация региональ-

вают заявителям в индексации. же как и единовременное пособие Скорее всего, тарифы взносов на По мнению КС РФ, такой отказ при рождении ребенка, выплачивает-«травматизм» в следующем году недопустим. Также суд предпи- ся одному из родителей, при услосал установить возможные крите- вии, что второму родителю пособия Минтруд подготовил законопроект, рии индексации невыплаченных не назначались и не выплачивались. согласно которому взносы на «не- долгов в законодательстве. А по- _{Чтобы} подтвердить неполучение мусчастное» страхование в 2019 году ка поправки не будут приняты, в жем «детских» пособий, жена должбудут уплачиваться так же, как в качестве такого критерия можно на принести своему работодателю

А что делать, если муж работает сам на себя (зарегистрирован в качестве щих взносы «на травматизм» за Штраф за ошибки в СЗВ-М: ИП)? Нужную справку должен выдать орган соцзащиты населения по групп. Такие предприниматели по- С 01.10.2018 вступят в силу от- месту жительства супруга. Таким же прежнему будут перечислять взно- корректированные правила без- образом вопрос со справкой решаетсы в размере 60% от общеустанов- опасного исправления ошибок в ся, когда второй родитель ребенка

www.glavkniga.ru

Еженедельное правовое обозрение «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 29 (253) от 30.07.2018 г. Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс (8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».



ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 29 (253) от 30.07.2018 Издание РИЦ № 470 000 «Консультант-сервис»

Исполнительный лист судом не выдавался

Для кого (для каких случаев): Для случаев попадания по поддельным исполнительным листам.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 09.07.2018 N Ф04-2135/2018 ПО ДЕЛУ N А75-12649/2017.

Схема ситуации: Смотрит Директор утром выписку из Банка, а со счёта куда-то 238 150 рублей ушло. Директор бегом в Банк: «Где деньги, Банк?» А Банк выкладывает на стол исполнительный лист из Суда. Директор метнулся в Суд: «За что, за что, о Боже мой?!» А Суд Директору прямо в лицо: «Исполнительный лист не от нас, и подпись на нём не от наших судей!» Исполнительный лист-то - ненастоящий! Поддельный исполнительный лист.

Директор опять в Банк: «Доколе же вы по филькиным грамотам деньги с меня драть будете? Отдайте мои деньги!» А Банк ответил: «Мы всё по Закону сделали!» И денег не отдал. Пришлось Директору идти в суд, разберитесь мол, с этими банкирами, совсем житья от них не стало.

Суды рассмотрели дело и решили. Вообще-то у Банка было 7 дней на проверку исполнительного листа. Банк мог на это время заблокировать на счёте клиента сумму, указанную в исполнительном листе и затем проверить исполнительный лист. Но кто-то в Банке поленился и решил, что исполнительный лист не вызывает сомнений. И деньги были списаны со счёта клиента сразу и без предупреждения. А ведь как сказал суд: «Обязанность по исполнению требований, содержащихся в судебных актах, возложенная на банк действующим законодательством, предполагает высокую степень ответственности банка в ходе осуществления его публично-правовой функции». Придётся Банку заплатить за несообразительность сотрудников.

Выводы и Возможные проблемы: Давным-давно, мы каждый день ходили ногами в Банк за выпиской или с платёжками. Тётенька в Банке рассказывала нам новости, предупреждала нас об исполнительных листах. Была пара часов, чтобы среагировать. А вот Клиент-банк только выписку выдаёт.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Исполнительный лист судом не выдавался».

Цена вопроса: Кража денег с расчётного счёта.

Фальсификация договора займа

Для кого (для каких случаев): Для случаев переуступки договора займа.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 02.07.2018 N Ф06-33812/2018 ПО ДЕЛУ N А57-16726/2017.

Схема ситуации: Все названия фирм вымышленные. Ситуация настоящая. Фирма «Даю Деньги» выдала заём фирме «Хочу Денег». Целых 3 миллиона рублей. На 1 год. Под 5% ежемесячно. Всё оформили правильно - договор займа, приходные кассовые ордера от фирмы «Хочу Денег».

Прошло 5 дней, и фирма «Даю Деньги» решила переуступить фирме «Новичок» право требования 3 миллионов рублей. Оформили договор переуступки права требования по договору займа. Уведомили об этом письменно должника – фирму «Хочу Денег».

Прошло ещё 4 месяца. И фирма «Новичок» внезапно тоже захотела денег и стала требовать с фирмы «Хочу Денег» возврата займа и процентов по нему. Фирма «Хочу Денег» ответила молчанием. Фирма «Новичок» правильно поняла это молчаливое послание и обратилась с иском о возврате денег в суд. Однако в суде фирму «Новичок» ждал неприятный сюрприз. В суде фирма «Хочу Денег» заявила, что никакого договора и приходного кассового ордера она не подписывала и никаких денег по этому договору не получала. Фирма «Новичок» сильно удивилась: «А печати на бумагах? А подписи директора и кассира?» Фирма «Хочу Денег» ответила: «Печати наши. Как они туда попали - не знаем. А подписи - не директора и не кассира. Непонятно кто подписался!»

Суд заказал экспертизу. И действительно – подписи на договоре – не директором сделаны. А других доказательств передачи денегнет. В итоге осталась фирма «Новичок» с бумагами на руках и без денег.

Выводы и Возможные проблемы: Однако ребята из «Новичка» поленились. Не сверили при оформлении договора переуступки подписи на договоре займа и приходных кассовых ордерах. Результат печа-

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Фальсификаиия договора займа».

Цена вопроса: 3 миллиона рублей. Сумма договора



29 (253) om 30.07.2018

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Наша группа ВКонтакте: https://vk.com/ksp petrozavodsk

- Новости законодательства и судебной практики
- Семинары и бизнес-завтраки
 - Линия консультаций и техподдержка

Достоверность сведений об адресе юридического лица

Для кого (для каких случаев): Для случаев регистрации Общества на дому у директора.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 09.07.2018 N Ф04-2531/2018 ПО ДЕЛУ N А45-27440/2017.

Схема ситуации: Общество решило сменить адрес места нахождения и направило в ФНС соответствующий пакет документов. Мол, внесите, пожалуйста, изменения в ЕГРЮЛ, мы теперь будем находиться по месту жительства единственного участника и директора.

Регистрирующий орган, то бишь ФНС, отправился проверять достоверность сведений о новом адресе Общества. Налоговики пришли «своим пешком» по указанному в заявлении адресу, увидели, что это девятиэтажное общежитие. Постучались в двери, а там никто не открывает. И даже вывески, указывающей о месте нахождения Общества, нет. Ну раз так, уважаемое Общество, получите отказ в регистрации желаемых изменений. Сведения-то у вас, недостоверные заявлены. Общество с отказом не согласилось и оспорило решение налоговиков в трех инстанциях.

Суд указал, что у Инспекции отсутствовали основания для отказа в государственной регистрации, поскольку Обществом были предоставлены в регистрирующий орган все необходимые документы. Если

что, основания для отказа в регистрации изменений предусмотрены пунктом 1 статьи 23 Закона о государственной регистрации. Так вот, там не сказано, что надо отказывать в регистрации, если руководитель общества не установил на двери своей квартиры (или около) вывеску о месте нахождения Общества. Отсутствие указателей, номера офиса не препятствует связи с Обществом. Тем более, что регистрация по новому адресу ещё не была проведена. Почтовая корреспонденция от ФНС РФ, отправленная по этому адресу, частично доходила до Директора Общества. К тому же Директор по роду деятельности Общества часто бывал в командировках и не мог всё время сидеть на адресе.

Придётся ФНС РФ регистрировать Общество по месту жительства Директора.

Выводы и Возможные проблемы: Налоговики попрежнему с подозрением относятся к регистрации компаний по месту жительства учредителя или директора. Тем не менее, законом это не запрещено. Поэтому, если у организации возникла необходимость «переехать к директору домой», можно смело это делать, но... Хорошо бы кому-то быть дома, когда придут налоговики с контрольными мероприятиями. Сейчас полным ходом идёт проверка достоверности сведений в ЕГРЮЛ.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Достоверность сведений об адресе юридического лица».

Цена вопроса: Отказ в регистрации Общества или отказ в регистрации изменений в ЕГРЮЛ.

Обзор: "Закон об акционерных было не менее 42 часов непрерыв- обязательные к использованию, в обществах: вступили в силу ного отдыха. важные поправки"

Вышел новый обзор от специали- статьи 112 ТК РФ о переносе при совой техники. стов КонсультантПлюс о послед- совпадении выходного и нерабо- Включена таблица, предусматри-

Основные изменения касаются:

- ревизионных комиссий, ревизо- 2019 г.;
- общего собрания акционеров;
- сделок с заинтересованностью;
- привилегированных акционеров; 12 июня;
- совета директоров (наблюдатель- с 2 по 4 ноября. ного совета).

Эти и другие новости вы найдете в ФНС России обновила реквизи- "акциз" (тег 1229). ле Актуальные темы.

тельства $P\Phi$ " O переносе выход- 229@" ных дней в 2019 году."

дыха позволят соблюсти норму рым утверждены дополнительные чек коррекции (БСО коррекции)", статьи 110 ТК РФ о том, чтобы реквизиты фискальных докумен- передаваемый покупателю (клиенмежду двумя рабочими неделями тов (ФД) и их форматы (ФФД), ту) в электронной форме.

следующие дни отдыха:

- с 30 декабря 2018 г. по 8 января указанным номером версии ФФД.
- с 23 по 24 февраля;
- с 8 по 10 марта;
- с 1 по 5 мая и с 9 по 12 мая;

Обзоре КонсультантПлюс в разде- ты фискальных документов и их Включены новые таблицы, в том форматы.

рядок переноса дней отдыха в менений в приложение N 2 к При- перечень оснований для присвоеказу Федеральной налоговой служ- ния соответствующих значений Проект Постановления Прави- бы от 21.03.2017 N MMB-7-20/ реквизиту, а также формат данных

Изменения вносятся для приведе- форме; Предлагаемые переносы дней от- ния приказа ФНС России, кото- - "Формат реквизита "Кассовый

соответствие с законодательством Согласно проекту, с учетом нормы РФ о применении контрольно-кас-

них изменениях в законе об акцио- чего праздничного дней выходно- вающая наименования реквизитов нерных обществах. Большинство го дня на следующий после него и соответствующие значения, коизменений вступили в силу 19 ию- рабочий день в 2019 году будут торые они должны иметь при формировании ФД в соответствии с В новой редакции изложены некоторые таблицы. В частности, таблица 20 дополнена новыми примечаниями, касающимися, в частности, реквизитов "признак способа расчета" (тег 1214); "код страны происхождения товара" (тег 1230);

числе:

- Приказ ФНС России от 09.04.2018 "Значения реквизита "наименова-**Минтруд России предложил по-** *N MMB-7-20/207* (*"О внесении из*- ние предмета расчета" (тег 1030) и этого реквизита ФД в печатной

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 78-20-44 hotline@zakon.onego.ru

Включение в наименование производных от России

Для кого (для каких случаев): Для случаев выбора рискованного названия для фирмы.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ СУДА ПО ИНТЕЛ-ЛЕКТУАЛЬНЫМ ПРАВАМ ОТ 09.07.2018 N C01-299/2018 ПО ДЕЛУ N A49-11860/2017.

Схема ситуации: Жила-была Фирма с названием «КАЙРОС». И к Фирме стала приставать налоговая инспекция: «У вас в названии есть слог «РОС», так что меняйте срочно фирменное наименование! Почему? Да потому что в соответствии с п. 4 ст. 1473 ГК РФ включение в фирменное наименование юридического лица официального наименования Российская Федерация или Россия, а также слов, производных от этого наименования, допускается по разрешению, выдаваемому в особом порядке. Если такое разрешение не выдавалось, значит, фирменное наименование незаконное. Менять надо наименование. Об этом прямо сказано в п. 5 ст. 1473 ГК РФ. Вот мы вас и понуждаем».

Но Фирма «понуждаться» не захотела, тогда ФНС обратилась в суд. Суд вынес решение в пользу налоговой, обязав Фирму сменить наименование, поскольку содержащееся в фирменном наименовании Фирмы сокращение «РОС» представляет собой ус- лица связан с чем-то «российским», юридическое тойчивое общеизвестное буквенное сочетание, сокращенное от «Российский», «Россия», вызывающее стойкую ассоциацию потребителя с участием государства в деятельности организации либо с особой значимостью деятельности данной организации в го- Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Включесударственных интересах. Учредительные докумен- ние в наименование производных от России». ты Фирмы не содержат расшифровку слова «РОС», а Цена вопроса: Изменение фирменного наименоватакже доказательств того, что используемое в наиме- ния.

новании сокращение «РОС» не имеет отношения к словам «Российская Федерация» или «Россия».

И даже по решению суда Фирма менять название не захотела и обратилась в суд за обжалованием решения суда. Суд принялся крутить-вертеть наименование КАЙРОС и разузнал, что КАЙРОС - это древнегреческий бог счастливого мгновения (у греков было два бога времени – Хронос – отвечал за время вообще и Кайрос - отвечал за время счастливого мгновения). Следовательно, в наименовании Фирмы отсутствуют слова, производные от «Российский», «Россия».

А если ФНС считает иначе, пусть предоставит суду доказательства того, что использование в наименовании Фирмы слога «РОС» как при визуализации, так и при звучании явно ассоциируется с наименованием «Российская Федерация», а также словами, производными от этого наименования.

По мнению суда, фирменное наименование «КАЙ-РОС» не может считаться производным от слова «Россия», так как имеет самостоятельное значение.

Выводы и Возможные проблемы: Выбирая наименование юридическому лицу, следует помнить об ограничениях, установленных статьей 1473 ГК РФ. В частности, об использовании производных от слов «Российский», «Россия». Если ФНС сможет доказать, что слог в наименовании юридического лицо заставят переименоваться. Так вот назовёшь фирму «ВОПРОС» - скажут, что в названии есть слог «РОС» и есть явные ассоциации с Россией. Придётся переименовываться в «ОТВЕТ».

Работаем в системе КонсультантПлюс



Современные технологии в отделе кадров: применяем с умом. няем с умом.

Социальные сети и мессенджеры плотно вошли в нашу жизнь. Часто фирма создает корпоративный чат в мессенджере для оперативного обмена информацией и файлами между сотрудниками. Этим пользуются все: и в отделах продаж, и в производственных подразделених. А как выручают мессенджеры в команировках!

Но отдел кадров скован жесткими нормами Трудового Кодекса, который не всегда успевает за прогрессом. Вот и приходится кадровику носить уведомления об увольнении в связи с истечением срока трудового договора на бумаге. А еще случается, что и создавать мини-комиссию, которая подтверждает отказ работника принять это уведомление. Та еще канитель. А если работник находится в отпуске или на больничном, ситуация осложняется еще больше. Можно ли в корпоративном мессенджере послать такое уведомление об увольнении? Будет ли это законным? Давайте найдем ответ с помощью системы КонсультантПлюс.

Решение: в строке Быстрого поиска набираем значимые слова «уведомление об увольнение мессенджер». Первым же результатом поиска будет консультация «Можно ли уведомить работника, который отсутствует на работе (больничный, отпуск), об увольнении в связи с окончанием срока его трудового договора в мессенджере WhatsApp, где появится отметка о прочтении сообщения (или в иных соисетях)?» Консультация свежайшая и примечательная, т.к.:

- на наш вопрос дается ответ «да» с анализом положительной судебной практики (в т.ч. по Карелии).
- эту консультацию дал не просто эксперт, а представитель государственной инспекции труда в Нижегородской области. Т.е. того ведомства, в которое обратится ваш недовольный работник, если что. Для подстраховки все же дается совет — прописать такое уведомление в ЛНА организации.

Вывод: возможно, когда-нибудь мессенджеры и соцсети найдут место в ТК РФ наравне с заказными письмами по адресу проживания работника. А пока, пользуясь судебной практикой из КонсультантПлюс, применяем в работе кадровика современные технологии!

ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЭЖЕНЕДЕЛЬНОЕ